La Signalisation au Tarot 
C’est un peu la même chose que le code de la route pour les usagers de la route. 
Un exemple ? Vous roulez la nuit sur une route déserte. Au bout de la route, il y a un stop ! 
Marquez-vous le stop ?  Normalement oui !!!! On peut penser que c’est la peur du gendarme et l’amende que vous aurez, si vous vous  faites prendre. Mais c’est peut-être dû aussi et c’est tant mieux, au respect des règles et votre obéissance a ces règles …. 
Au Tarot, il y a des règles pour savoir défendre contre un attaquant qui a en main un jeu plus fort que le vôtre et celui de vos partenaires en défense et qui compte bien gagner son contrat. 
Quoi de mieux pour les défenseurs que de se regrouper et faire front ensemble pour faire chuter l’attaquant. 
C’est le but de la Signalisation et l’obéissance de chacun des défenseurs sera déterminante pour le score obtenu dans chaque partie. 
Avant de voir quelle est la signalisation mise au point par la Fédération Française de Tarot, disons tout de suite qu’il existe plusieurs systèmes de signalisation plus ou moins complexes, selon qu’on joue en Individuel ou en équipe. 
Signalisation mise au point par la Fédération  
1 / Signalisation sur 1 carte. Première carte jouée par un défenseur qui est en main
1a / Dans les couleurs 
Carte de l’As au 5 indique un honneur dans le mariage (Roi-Dame)
Une carte du 6 au 10 indique l’absence d’une carte du mariage Roi-Dame
1b / A l’atout
Atout Impair : Promet 7 atouts avec défense du petit (donc 21 20 ou 19 en main)
Atout Pair :     indique une main de  moins de 7 atouts 

2 / Signalisation sur 2 cartes 
Le défenseur va signaler quelque chose à ses partenaires en jouant 2 cartes dans une  couleur, en descendant (ex 10, puis 6) ou exceptionnellement en montant (6 puis 10) 
2a / En descendant sur couleur jouée par le Preneur (attaquant) 
Ex : L’attaquant/preneur joue Roi de Cœur, le défenseur à sa droite joue le 5 de cœur. Au deuxième pli, l’attaquant/preneur joue le 4 de Cœur et le défenseur à sa droite joue le 2 de cœur. 
Ce défenseur ayant fourni en descendant (5 puis 2) indique à ses partenaires de la défense qu’il tient la couleur du preneur et qu’il a en main de quoi faire 2 plis. C’est ce qu’on appelle une tenue. En général une tenue s’annonce avec une dame 5éme dans la couleur ou 4éme si elle est accompagnée de l’Excuse. 
2b/ En descendant sur couleur jouée par la défense 
Dans ce cas-là, le défenseur qui joue dans la couleur en descendant (ex 10 puis 6) annonce un doubleton. C’est-à-dire qu’il indique qu’il va couper au 3éme pli dans la couleur et qu’il accepte qu’on rejoue dans cette couleur (donc il n’a pas le petit !) et il a probablement un bel atout pour éventuellement surcoupé le preneur si cette couleur est coupée par le preneur 
2c / Descendante sur Atout
Prudence, peut signaler le petit : Arrêt atout préconisé
Quand c’est le joueur qui est placé à la gauche du preneur ( son rôle étant de faire tomber les gros atouts du preneur ) qui joue en descendant sur demande d’atout , il ne signale pas le Petit. Par contre si c’est le défenseur du fond ou du milieu : Arrêt impératif 

2d / Montante à la couleur 
Un doubleton joué en montant (5 puis 10) demande l’arrêt de la couleur 
Attention ! Qu’elle soit sur une carte ou sur 2 cartes, montante ou descendante, la signalisation dans les couleurs ne se fait qu’avec les cartes « non habillées «, c’est-à-dire de l’As au 10. Autrement dit, Valet au premier pli et 8 au deuxième n’indique aucune signalisation de tenue ou de doubleton. 
3 / Signalisation par l’Excuse 
Au premier tour d’atout joué par la défense : Demande d’arrêter de jouer atout (Petit en danger) 
Sur Couleur jouée par le preneur : Excuse au premier pli (sauf si c’est pour protéger un honneur même moyen (Valet par exemple) ou Excuse au deuxième pli, annonce tenue et demande de jouer atout. 
Ex : Le preneur attaque du Roi de Pique, le défenseur en face de lui pose l’excuse. Au pli suivant le preneur pose le 9 de Pique et le défenseur en face pose la Dame. Donc l’excuse lui avait servi à protéger sa Dame. Il indique aussi, évidemment, qu’il coupera les piques au 3éme pli à Pique. 
Prenons l’autre cas : Le preneur attaque du Roi de Pique, le défenseur en face pose l’Excuse. Au pli suivant le Preneur pose le 9 de Pique, le défenseur en face pose le 10 de Pique. Il indique, par la pose de l’Excuse au premier pli et fourniture pique au deuxième pli qu’il a la tenue à Pique et demande donc la Jouerie Atout. Il indique au moins 2 choses importantes à ses partenaires : 
· Il tient la couleur longue du Preneur 
· Il n’a pas le Petit 
Le défenseur qui se met en main doit jouer atout (sauf bien entendu s’il a le petit) 

4 / La Main Forte ou Main de Défense 
La main forte ou main de défense signifie que parmi les 3 défenseurs qui s’opposent à l’attaquant, l’un d’entre eux à un jeu qui est supposé être celui qui va diriger la défense et qui va être la force de la défense. IL va donc imposer sa ligne de jeu à ses partenaires. 
Comment savoir si on a une Main Forte ?
De manière générale une main forte présente un jeu équilibré dans les couleurs (pas de coupe franche ni singlettes) et une main de 6 atouts dont 2 Gros 
Comment se signale-t-elle ? 
Par la pose d’un Roi à l’entame 
Par l’entame d’un atout impair 
Par l’entame dans la couleur forte du chien (ex Cv, Valet et 10 à cœur au chien) et entame cœur par le défenseur qui joue sa première carte 
Désobéissance à la couleur à la prise de main   

[bookmark: _GoBack]Voilà la signalisation qui est pratiquée par les joueurs de Tarot, essentiellement, en épreuves individuelles, duplicates ou libre. 
Autres Systèmes de Signalisation 
Il existe d’autres systèmes de signalisation utilisés pour les épreuves en équipes (Triplettes, Quadrettes, Coupe de France,) .Les signalisations sont mises au point par les défenseurs et peuvent être différentes, d’une équipe à l’autre,  et souvent beaucoup plus complexes. 
Dans le cadre des Championnats, elles sont déposées auprès des arbitres avant le démarrage du tournoi.
Le point commun de toutes ces signalisations, c’est qu’elles ne se font  que par la carte qui est posée sur le tapis de jeu. 
Toute autre forme n’est que de la triche et n’a pas sa place ici.
Heureusement, elle est beaucoup plus rare pour ne pas dire exceptionnelle, et sévèrement punie par la Fédé lorsqu’elle est découverte !!! 
Amusez-vous !!!!!!
Muntchin



